

【吸铁石·问郑】“优化营商环境”系列报道

市市场监管局：

优质服务“有温度” 助力发展“加速度”

(上接一版)在准入上做“减法”，在服务上做“加法”。

新型监管机制更有效

“以前都是一个部门一个部门来检查，企业要花费大量时间和精力接待检查。

“双随机、一公开”为企业“减负”，更有助于“管得住”“管得好”。

在联合监管上做“加法”。将校外培训机构、房地产、养老机构等领域纳入《郑州市2023年度部门联合“双随机、一公开”抽查计划》。

盖重点领域26个，参与部门21个，形成了各司其职、各负其责、相互配合、齐抓共管的协同监管机制。

在抽查频次上做“减法”。最大限度地减少和规范涉企检查频次，在监管覆盖面不变的前提下，将企业抽查比例由5%降至3%。

在监管与服务上做“乘法”。努力将监管寓于服务之中，主动建立信用惩戒缓冲和容错机制。

经营主体对市场监管工作的认可度、满意度。

在分类监管上做“除法”。大力推动“双随机、一公开”监管与信用风险分级分类深度融合。

从“窗口办”到“网上办”，从“群众跑”到“数据跑”，从“多个部门办一件事”到“一网通办”。

郑州市人才首次购房补贴发放实施细则公布

本报讯(见习记者 孙雪莹)2月21日，市住房保障和房地产管理局、市财政局印发《郑州市人才首次购房补贴发放实施细则》。

高层次人才最高补贴300万元

《细则》中明确，在郑工作并经省市认定的A、B、C、D类高层次人才(含卓越工程师)首次购房补贴标准：按照购房价格的50%。

郑州市青年人首次购房补贴标准为：博士每人10万元，硕士每人5万元，本科毕业生(技工院校预备技师、技师)每人2万元。

《细则》规定，在郑工作并经省市认定的A、B、C、D类高层次人才(含卓越工程师)，其申请补贴的住房，须是2023年10月31日(含)以后。

日(含)以后，申请人家属(包含本人、配偶及未成年子女)在郑州首次购房且购买新建商品住房。

高层次人才自首次领取购房补贴之日起5年内，用于申请购房补贴的房屋产权限制转让。

对于已领取高层次人才首次购房补贴的，不得重复享受其他的人才安居补贴政策及住房保障政策。

青年人才只能申领1次 郑州市青年人需满足以下条件：除博士研究生研究生外，其他学历的青年人年龄须在35周岁(含)以下。

2023年10月31日(含)之后，并在学信网、教育部留学服务中心网上服务大厅或全国技工院校电子注册和统计信息管理系统之一的认证平台完成认证。

同时《细则》规定，青年人才首次购房补贴只能申领1次，且不能与其他安居保障政策同时享受。

多渠道申请补贴 高层次人才申请人将《河南省(郑州市)高层次人才首次购房补贴申请表》和身份证提交到住房保障部门申请高层次人才首次

购房补贴，由市住房保障局及各开发区、区县(市)住房保障部门设置绿色通道，专人受理。

据了解，2023年10月30日(含)之前已认定的高层次人才和青年人才，购房时间在2024年2月18日(含)之前的。

郑州市住房保障和房地产管理局关于印发《郑州市人才首次购房补贴发放实施细则》(郑房(2021)26号)执行。

郑州市住房保障和房地产管理局关于印发《郑州市人才首次购房补贴发放实施细则》(郑房(2021)26号)执行。

我家孩子终于可以开口叫“妈妈”了

(上接一版)医生为果果设置了一套系统的训练：作业疗法、手功能训练、平衡功能训练、核心训练……

好在有果果的坚持、医生的耐心以及救助资金的支持，现在情况越来越好了。果果现在可以进行简单的语言表达。

入校园。

这六年来，残疾儿童康复救助项目帮了大忙。在郑州，这个项目面向的救助对象范围比较大。

在医院待的时间比在家还要长，这里可以算得上第二个家了。医院、残联、慈善各领域的工作人员比较照顾我们。

现在果果8岁了，还能再申请救助资金6年。想想未来，我充满希望。(文中所用皆为化名)

90后新农人解锁“致富密码”

(上接一版)通过微信群、朋友圈，推出自己的订单式服务。

谈到自己的销售链，韩志磊像是打开了话匣子：“朋友圈最大的好处就是可信度高，而且口碑打响得快。

“为了保证产品新鲜，我都是接到订单在配送的当天上午开始采摘，然后根据订单情况，下午开车一家一家配送。

“如今，不仅郑州本地人会自己买来吃，或者买礼盒寄给外地的亲友，还有不少在外生活的河南人

南人也想尝尝咱们家乡的味道，会通过微信找我们下单。

“叮咚……”采访中，韩志磊的手机还时不时收到新的订单信息。

值得一提的是，今年韩志磊又有了一个新身份——中级茶艺师。

依托党建引领网格化治理 助力商圈经济平稳发展

(上接一版)调研中，吕挺琳指出，要充分依托党建引领网格化治理体系，探索创新专属网格建设。

筑梦现代化 共绘新图景 代表委员履职一年间

新年伊始，龙门实验室已是一派繁忙景象，在实验室主要领导的带领下。

“坚持新型研发机构定位，以市场思维推动实验室高效运营。”

“新的一年，希望龙门实验室在新的组织架构和运营体系下，切实把科研和产业贯通起来。

“人才是第一资源”，30多年的航空科研之路，让羊毅深刻体会到。

多年来，羊毅一直都十分关注我省产业的创新发展。“先进装备产业集群”

河南省政府工作报告，作为航空科技领军人才之一的羊毅，绕不开的还是心中的航空强国情怀。

为加快建设现代化产业体系注入强劲创新动能

本报记者 赵文静

我市新增一家工程设计综合资质甲级企业

本报讯(记者 成燕 见习记者 孙婷婷)记者昨日从市城建局获悉，近日，河南省交通规划设计研究院股份有限公司

据了解，近日，国家住房和城乡建设部发布《关于核准2024年度第一批建设工程企业资质名单的公告》。



有距离才美丽

保持安全距离，确保行车安全

中宣部宣教局 中国文明网